

以拳拳之心共谋家乡美好未来

8位大咖为江苏高质量发展建言献策



5月20日，第三届江苏发展大会开幕。开幕式后举行了江苏发展论坛，亚洲基础设施投资银行行长金立群，中国科学院院士、中国科技大学校长包信和，香港隆源控股有限公司董事局主席、香港江苏社团总会荣誉会长荣智健等8位嘉宾作了精彩发言。演讲中，大家共叙桑梓情，以拳拳之心为家乡发展建言献策，共谋江苏高质量发展的美好明天。

现代快报+记者 赵丹丹 徐苏宁
徐红艳 熊平平 徐梦云 卢河燕
杜雪迎 龙秋利/文
顾伟 马晶晶 吉星 刘畅 顾闻/摄



亚洲基础设施投资银行行长金立群： 积极促进亚投行与江苏的合作

“作为江苏人，我既自豪也惭愧，离开江苏45年，会回来看看，但是没给家乡作出什么贡献。”金立群表示，很高兴有机会能把江苏发展宏伟蓝图进一步向世界通报，让世界更好地了解江苏发展的后劲。

金立群认为，探索和推动可持续发展是国际社会应对世界之变、时代之变、历史之变的重要选择。“江苏经济是中国经济的重要支柱和产业高地，江苏经济进一步提质升

级、实现可持续发展，对于中国乃至全球都有引领和示范效应。”金立群建议，江苏可以充分发挥经济大省、产业大省、创新大省和人才大省的优势，进一步推动自主创新，加快产业高端化、智能化、绿色化转型升级。

作为亚投行的负责人，金立群积极地促进亚投行与江苏的合作。他介绍，亚投行在江苏共投资2.5亿美元，主要覆盖数字基础设施发展、交通等领域。

中国科学院院士、中国科技大学校长包信和： 同大家一道为家乡现代化建设、高质量发展贡献力量

“感谢家乡父老记挂我们这些在外的游子。”包信和在演讲中介绍，他18岁时离开镇江扬中，到外地求学工作，每每回到家乡，看到家乡日新月异、各项事业欣欣向荣，都感到由衷的骄傲。

这次大会的主题是“情系江苏 共筑梦想”。包信和希望江苏以本次活动为契机，一是把人才作为科技自立自强的开拓者和引领者，作为优化科技创新资源和布局、构建现代化产

业体系的先行者和实践者；二是充分发挥各地产业优势，形成集群效应，提高整体竞争力，以良好生态推动形成现代化产业体系的“江苏样板”；三是着力推进产学研深度融合，积极搭建地区、高校、研究所交流合作平台。

包信和表示，作为江苏人，他愿同大家一道，着力打造教育、科技、人才为一体的科技新生态，为家乡现代化建设、高质量发展贡献自己的力量。

香港隆源控股有限公司董事局主席、香港江苏社团总会荣誉会长荣智健： 把江苏发展得更好，是我们的心愿

“记得在首届江苏发展大会时，我曾说过把江苏发展得更好，这就是我们心底的愿望。”荣智健说，在此次开幕式上，他再次感受到了乡音难改、乡土难舍、乡情难忘。

民营经济是江苏经济的主力军。“当前一些民营企业家体会到的是矛盾多、困难大、市场变，实际上这正是新机遇的到来。”荣智健说，江苏要谋创新、谋超越，更大力度地支持民营经济发展。同时，要加大有效基础设施项目的建设，打造具有新时代特征的一流营商环境。

对于民营企业家，他也提出诚恳建议：“民营企业家是民营企业的灵魂，我们一定要听党话，跟党走！思国家之所需，忧国家之所难，拼企业之所能，创企业之新路。”荣智健认为，在全球化的新变局中，民营企业要找准企业的方向和路径，才会迎来一个崭新变革。

荣智健还强调了经济与科技结合的重要性。“我们要大力推动江苏经济与世界上先进的科学技术融合。我会积极邀请亲朋好友来江苏发展，来江苏创新创业，为家乡的建设和发展贡献更多绵薄之力。”

中国工程院院士、苏州实验室主任徐南平： 江苏必然会开启科技创新的新局面

“经过二十年发展，江苏在科技创新驱动发展上走出了一条路子。”徐南平表示，江苏要在高质量发展上走在前列，关键一招就是要重视基础研究，推动重大技术研究成果的产出和重大技术研究成果的产业化。

“希望江苏一方面要以打造全球有影响力产业技术创新中心，作为高水平科技自立自强的突破口，引领江苏高质量发展。”徐南平说，另一方面，要聚焦重大基础研究成

果的产出和重大基础研究成果的产业化，从源头和底层解决关键问题。

“中央对江苏有要求，江苏有基础，江苏干部群众有干劲，江苏必然会开启科技创新的新局面。”徐南平表示，推动高质量发展，主角就是一流的科学家和一流的企业家。“希望更多一流企业家和一流科学家奔赴江苏，在江苏大地上互敬互爱，双向奔赴，结出科技自立自强的果实，实现高质量发展。”

新加坡金鹰国际集团主席陈江和： 将加大在江苏的投资力度，携手推动高质量发展

在陈江和眼中，江苏也是他的“家”。金鹰集团进入中国投资的第一站就是江苏，中国区总部设在南京。“金鹰集团在江苏投资的项目发展势头良好，近几年来在江苏不断加大投资，先后与南通、常州、泰州、盐城等地签署项目投资协议，江苏已成为金鹰集团在中国重要的战略投资基地。未来，我们还会继续加大在江苏的投资力度。”

对江苏的未来发展，陈江和提出三点建

议：一是坚持制造业的智能化和产业化；二是坚持制造业的绿色化发展；三是坚持把实体经济作为“看家本领”，始终坚持技术和创新驱动，技术和产品一致，保持行业领先。

“江苏发展大会为我们搭建了一个高层次的对话平台，更加加强了国内与海外江苏人的深度交流合作。”陈江和表示，今后金鹰集团将继续深化与江苏的战略对接、规划衔接，加大投资力度，携手推动高质量发展。

新华通讯社副社长赵承： 以精彩的江苏故事，展现强大的中国精神、中国价值、中国力量

“江苏故事是中国故事的精彩篇章。”赵承在演讲中表示，要用心用情讲好江苏故事，充分展现江苏“走在前、挑大梁、多作贡献”的责任担当，不断提炼江苏地域文化中具有当代价值、世界意义的精髓，以精彩的江苏故事展现强大的中国精神、中国价值、中国力量。

赵承表示，江苏要增强文化自觉、坚定文化自信，以社会主义核心价值观为引领，

发展社会主义先进文化，弘扬革命文化，传承中华优秀传统文化，深入阐发中华优秀传统文化浸润在江苏大地的生动实践，大力挖掘江苏地域文化的丰富内涵，加快建设文化强省。新征程上，江苏可以发挥好自身优势，用江苏气质、江苏气韵更好呈现中国气派、中国气象，把江苏文化“软实力”转化为中国特色现代化的“硬支撑”，打造美丽和谐新江苏。

天九共享集团CEO，英特尔公司、苹果公司和英伟达公司原全球副总裁戈峻： 搞活中小企业，就是搞好江苏经济

江苏何以能成为“苏大强”？在戈峻看来，主要在于两点：一是江苏始终踩在经济创新发展的点子上；二是民营企业的重要支撑和卓越贡献。

这两天，戈峻见了很多老朋友，聊得最多的还是关于中小企业的发展。他认为，江苏的根基在于各行各业敢闯敢干的中小企业，数百万中小企业是江苏经济最鲜活的细胞，支撑着江苏经济的基本盘和创新池。“可以说，搞活中小企业，就是搞好江苏经济。”

对于如何进一步推动江苏的创新发展以

及民营企业更快、更好地发展，戈峻分享了他的思考和感受。“在科技创新、产业升级、经济转型、消费增长、促进就业等方面，大共享平台都有极大的推动力。这种更为高效、更具创造力的开放共享，将为江苏创新发展带来更大的规模效应和指数级增长，也将有助于江苏传统民营企业转型升级。”

戈峻相信，未来，江苏中小企业的发展环境一定会越来越好，发展空间也一定会越来越大。“我相信中小企业会主动破茧、勇于求变。”

中国工程院院士、中国石油化工集团董事长马永生： 建设“强富美高”新江苏是我们的共同心愿

马永生提到，在江苏省委省政府的大力支持下，中国石化主动融入江苏经济社会发展大局，持续推动在苏能源化工产业提质增效升级，为江苏经济稳定增长作出了积极贡献。

“建设‘强富美高’新江苏，是新时代新征程江苏人民的目标追求，也是我们的共同心愿。”马永生说，中国石化将与江苏省委省政府和社会各界一道，进一步加大工作力

度，持续深化务实合作，助力江苏高质量发展结出更加丰硕的成果。

“我们将在以下几个方面与江苏深化合作：一是加强油气产供储销体系建设；二是持续推进炼化产业高质量发展；三是加快综合加能站网络建设；四是大力发展绿色低碳产业。”马永生对江苏寄予深切期望：“我们相信，江苏高质量发展一定会结出更加丰硕的成果、迎来更加光明的前景。”